

## 彰化縣和美鎮民代表會出國考察報告

考察人員姓名	蔡長順 代表
考察地點	澳洲
考察日期	112 年 11 月 12 日至 11 月 19 日
報告日期	113 年 2 月 2 日
一、目的	為提昇本鎮能見度及觀光文化交流，提昇鎮政視野，廣博各項建設見聞，以汲取國外發展建設的長處，本著學習態度，前往國外考察、觀摩，以實地瞭解各項產業建設規劃及執行措施，以做為本鎮基層建設參考與借鏡，推動鎮政建設，藉以改善鎮民生活品質，提昇地方競爭力。
二、行程	11 月 12 日 桃園—布里斯本 11 月 15 日 黃金海岸 11 月 17 日 墨爾本 雪梨 11 月 19 日 雪梨—桃園
三、心得	<p>澳洲是一個非常宜居的國家，土地面積約為台灣的 136 倍大，可是人口大約跟台灣一樣多，只有 2400 萬而已，在這旅遊基本上不用擔心走道哪都人擠人，是一個可以盡情享受度假時光的旅遊勝地。緯度大約跟台北差不多，但是澳洲是一個偏乾的國家，冬天不太會下雨，即使是冬天也多半是溫暖的，真的很舒服。</p> <p>澳洲國內旅行真的很方便，機票也很便宜，從最北的布里斯本到最南邊的墨爾本，只需要兩個多小時，單趟機票也差不多只要 NT\$3000 左右而已，可以體驗到偌大澳洲完全不同的文化風情</p> <p>布里斯本是澳洲第三大城市，位於澳洲昆士蘭省中，一年四季都不會低於 10 度，溫度跟台灣比較接近 雖然布里斯本不像墨爾本或雪梨一樣有這麼蓬勃的商業氣息，但是在這裡生活會感覺很愜意、悠閒、寧靜。市中心盡是優雅的古老建築可盡情參觀各大文化藝術機構 擁有深厚的文化底蘊和一流的餐飲美食我覺得布里斯本就是一個非常適合退休生活又兼具高度開發機能非常好的城市</p>

	<p>黃金海岸一直是來澳洲玩必來的首選，不只是觀光度假勝地，這裡更是有全世界最美最乾淨海灘之稱 黃金海岸就位於布里斯本搭火車約 1 個多小時可以抵達的距離，非常的方便 倫賓野生動物園建立於 1947 年，是黃金海岸著名的大景點。</p> <p>澳洲最大的三個遊樂園通通都在黃金海岸，華納兄弟電影世界、海洋世界樂園、狂野水上世界 和天堂農莊，其中最受歡迎的就是電影世界</p> <p>澳洲最古老、最繁華的城市，也是澳洲的經濟重鎮雪梨 雪梨市中心是比布里斯本還要大許多的 渡輪是雪梨當地很滿主要的交通工具，在許多景點都會有搭渡輪的乘船站 雪梨是比布里斯本相對容易下雨的城市，尤其是在冬天濕度也較高，降雨機率也最高</p> <p>墨爾本是一個時尚的城市 也有一個「咖啡之都」之稱，這裡的咖啡廳是全世界密度最高的城市 墨爾本是澳洲最南方的城市緯度有道 45 度左右，所以冬天非常的冷</p> <p>澳洲人總給我有點慵懶的感覺，他們早睡早起，6 點咖啡廳和超市就開門了，你經過咖啡廳的門口就可以看到許多上班族悠閒的在那喝杯咖啡才去上班。</p> <p>而且在澳洲沒有所謂的加班文化，時間點一到馬上就下班了，真是讓人羨慕。</p>
四、建議	<p>本鎮近幾年來工廠數量減少，且與國道 1 號及 3 號臨接再加上與台中市有中彰大橋、大肚橋即已在施工中之和美大橋連接，本鎮已為台中市相鄰之衛星城鎮，只要再加強以下幾點</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>擴大環境綠美化 增加民眾休閒空間</li> <li>加強規劃交通建設 確保行的便利性及安全性</li> <li>爭取中大型醫療機構 照顧居民身體健康</li> </ol> <p>相信和美必成為人人都想來定居 小而美的優質城鎮</p>
考察人員簽名	